

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 163 (10951)

Среда, 11 октября 1989 года

Цена 3 коп.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Важно заинтересовать

Стабильно работает весь год коллектив цеха № 13 объединения «Балаковорезинотехника». План девяти месяцев по выпуску товарной продукции выполнен на 102,3 процента, по формовым изделиям — на

104 процента. Это при сто-процентном выполнении ассортимента и хороших показателях трудовой и производственной дисциплины.

Еще год назад цех считался безнадежно отстающим. Благодаря перехо-

ду в декабре 1988 года на новые тарифные ставки, возросла заинтересованность людей в конечном результате, чем и обусловлены сегодняшние успехи.

Т. ГЛЕБОВА.

«Икарусы» для химиков

В объединение «Минудобрения» поступила партия «Икарусов». 8 комфортабельных венгерских автобусов будут использоваться для перевозки сменного персонала. Это позволит сэкономить немалые сред-

ства, которые раньше отчислялись предприятием ПАТП за транспортные услуги.

Кроме «Икарусов» в объединении ожидается поступление малолитражных автомашин фирм Японии и ФРГ. Их пла-

нируется использовать для внутризаводских нужд. Предоставление автомобильной техники будет осуществляться по предварительным заявкам служб и цехов объединения.

Р. ГУРЬЯНОВА.

Будет прибыль

Завод запасных деталей, входящий в состав объединения «Химволокно», успешно справляется с плановым заданием по объему выпуска продукции. К настоящему времени выпущено продукции более чем на 17 млн. рублей, в том числе товарной — на 14 млн. 195 тысяч. Это состав-

ляет 108,5 процента к запланированному.

Во многом успешная работа завода связывается с деятельностью цеха пластмасс, который наряду с изготовлением запасных деталей для химических производств осуществляет выпуск товаров народного потребления.

В настоящее время решается вопрос о резком увеличении в будущем году производства ТНП, что даст заводу дополнительную прибыль и поможет выполнить городу программу по их производству.

С. КУЗНЕЦОВ.

ЧТО В МАГАЗИНЕ? МОЛОЧНЫЕ ЛУЖИ

В дверь протиснулся старичок с черной клеенчатой сумкой в руках.

— Я к вам с жалобой, — сказал он. — Посмотрите, что делается!

И раскрыл сумку. В ней лежали три пакета молока — мокрые, смятые, а на дне сумки в белой луже плавал хлеб.

— Вот купил у нас в магазине, еще посмотрел там, чтобы целые были, а пока нес...

Он сокрушенно развел руками.

Звоню, в магазин № 4 ОРСа судоремзавода, где купил молоко посетитель редакции. Старший продавец И. П. Косарева подтвердила, что часть пакетов действительно плохого качества. Но была произведена разбраковка, и из 360 пакетов текли только 11. Хотя, призналась она, дырявые пакеты — не редкость.

Чтобы проверить, как обстоят дела с молочными пакетами в других магазинах, я посетила

магазин № 27 УРСА АЭС. Здесь стояли друг на друге несколько корзин с пакетами, и из-под них расплзались белые лужицы. По ним шлепали спешащие покупатели, разнося молочные следы по

всему залу. К корзинам никто не подходил, спешили к бутылочным рядам — так надежнее. В беседе с продавцами выяснилось, что такие пакеты — явление привычное. Но весь брак возвращается на молокозавод. В среднем «некондиция» составляет 3—5 процентов от всей продукции. Хотя есть и скрытые дефекты, которые обнаруживаются уже в сумке по дороге домой, как в случае с посетителем редакции.

Итак, ясно, что вся причина в молокозаводе.

— Мы не виноваты, — сказала старший мастер цеха разлива Г. И. Околицаева. — Машина по упаковке молочных па-

кетов старая, запчастей к ней нет, работает плохо. Внешне пакет хороший, а при транспортировке и выгрузке дает течь. Но мы укладываемся в норму брака.

Хотя, честно сказать, нам, покупателям, эти

нормы малоинтересны, нам просто хочется донести пакет до дома и не возиться с бутылками. И не хочется ступать по молочным лужам в торговых залах.

А все же: какие же нормы брака?

— 0,03 процента, — сказал заместитель директора молокозавода Н. А. Осипов, — но бывает и больше. В чем причина? Запчасти к машине трудно достать, ходим по предприятиям, кланяемся. Но и это не самое главное. Вы посмотрите, в каком виде стоят пакеты? Выставят их в торговом зале прямо в корзинах, да порой еще и несколько корзин, люди в них копаются, перебирают, мнут. Тут даже самый прочный пакет потечет, если его целый день будут с места на место перекладывать. А надо выставить небольшое количество их на поднос, так, чтобы покупателю не приходилось перебирать. В общем, виноватых нет. Все понемножку — и никто конкретно.

И. ДМИТРИЕВА.



Обязанности инженера-метролога электротехнической лаборатории ТЭЦ-4 непростые — проверка электроизмерительных приборов требует и аккуратности, и внимательности, и усидчивости. Но Светлане Николаевне Мальковой этих качеств не занимать. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ПОЧТА

Наказывать рублем

Не могу понять, что происходит с водоснабжением третьего микрорайона. Я живу по набережной Леонова, в доме № 34а. С весны у нас нет горячей воды. Я неоднократно обращался в ЖЭУ № 3, ЖКУ ПО «Химволокно», но точного ответа мне там получить не удалось. Наконец, в начале сентября на дверях нашего дома повесили объявление, которое извещало, что ввиду опрессовки горячей воды не будет с 4 по 25 сентября. Можно подумать, что раньше она у нас была. При-

дешь с работы, откроешь краны, а оттуда одно шипение. А ведь мы за все платим деньги. Стоит только на день опоздать с оплатой, как с тебя уже берут пени. Это, конечно, правильно. Только ведь палка «о двух концах». Почему бы другим концом не ударить по организациям и ведомствам, по вине которых жильцы каждое лето вынуждены сидеть без горячей воды? Думаю, стоит этих нерадивых руководителей наказывать рублем, но чтобы этот рубль был из их собственного кар-

мана. Весной в «ОК» была напечатана заметка одной женщины, которая писала, что на пятом этаже ее дома постоянно не бывает не то что горячей, холодной воды. И что вы думаете? Вечером горячая вода была дана и в нашем доме. Но радость наша длилась недолго, через три недели воду вновь отключили. И нет ее по сей день. Кто в этом виноват: Водоканал, ТЭЦ-4, ЖЭУ № 3, ЖКУ? Не знаю. Но чувствуется, что в одной из этих организаций кто-то явно сидит не на своем месте.

Ю. ПАВЛОВ.

Кто поможет?

деть утром погром на своем участке, который учинила тебе так называемая молодежь.

На большинстве участков ограда ломается, идет на костер, где пекут тобою выращенную картошку, все грядки потоптаны, в домиках, кроме того, что малолетние девицы и великовозрастные парни распивают спиртное, еще бьются стекла и снимаются с петель двери. А когда компания,

вдоволь навеселившись, собирается уходить, то устроит в домике, извините, туалет. Не однажды я пытался пресечь эти безобразия и всякий раз все заканчивалось тем, что мне говорили: «Если не уберешься, дядя, то будет плохо».

До каких пор будет продолжаться эти безобразия?

Ф. ЛАПИН.

О РАДИАЦИОННОЙ ОБСТАНОВКЕ В РАЙОНЕ РАСПОЛОЖЕНИЯ АЭС ЗА СЕНТЯБРЬ 1989 г.

Радиационная обстановка в населенных пунктах зоны наблюдения обусловлена глобальными выпадениями радионуклидов, естественным радиационным фоном и характеризуется следующими величинами:

Мощность дозы гамма-излучения на местности: в населенных пунктах от 8 до 17 мкР в час; в г. Балакове от 8 до 14 мкР в час;

в населенных пунктах зоны наблюдения до ввода в эксплуатацию Балаковской АЭС — от 8 до 17 мкР в час.

Объемная радиоактивная воды:

в водоеме-охладителе — 2,4x10 в минус 12 степени кюри на литр;

в реке Волге — 2,4x10 в минус 12 степени кюри на литр;

допустимая радиоактивность по нормативным документам — 3,0x10 в минус 10 степени кюри на литр.

Среднесуточный выброс газоаэрозольных радионуклидов в атмосферу:

инертных радиоактивных газов (изотопов аргона, криптона, ксенона) — 7,23 кюри

в сутки при норме 1500; радиоактивного йода-131 — 1,5x10 в минус 5 степени при норме 3x10 в минус 2 степени кюри в сутки;

смесь короткоживущих радионуклидов — 3,4x10 в минус 4 степени при норме 0,6 кюри в сутки;

смесь долгоживущих радионуклидов — 1,3x10 в минус 5 степени при норме 4,5x10 в минус 2 степени кюри в сутки.

П. ИПАТОВ, директор Балаковской АЭС.

СЛОВО — ВЕТЕРАНУ

МОЙ ГОРОД — МОЯ ЖИЗНЬ

Вот и отпраздновали мы День города, порадовались тому, что есть такой город, историю вспомнили, откуда он пошел, наш Балаково, кто в нем жил, работал. И я вот невольно вспомнил свою жизнь, потому что тоже она вся связана с Балаково, с его жителями.

Жизнь нас не баловала, да и все в то время жили тяжело. Отец мой умер в мае 1941 года, тогда стало совсем туго. Что было матери делать? Она пошла на завод имени Дзержинского, а я, как самый старший, пошел в подпаски в село Натальино. Учебу пришлось бросить. Предварительно написал заявление в райсовет, просил устроить на любую работу.

Когда началась война, мне дали направление в ФЗУ № 3, которое было открыто на углу улиц Московской и Почтовой. Вместе со мной зачислили на учебу и моих товарищей по второй средней школе Зякина, Васякина, Козолупова и других. Среди учащихся были ребята разных национальностей — и русские, и казахи, и мордва,

и немцы. Помню одного из немцев Курта, очень хороший был парень. Но вскоре пришел приказ всех немцев на Поволжья выселять, подготавливалось, что они могут способствовать врагам. Одним словом, мы со своими товарищами расстались.

Учеба мы мало отходили времени, потому что было время военное, и нас то бросали на уборку урожая в Марковский район (мужчин не было, а женщины одни не справлялись), то на рытье противотанковых рвов в Сталинградскую область. Тяжелое это было дело — создавать дополнительную линию обороны. Зима была очень суровая, а мы в сапогах, редко кто в валенках, мерзли отчаянно, долбили лопатами мерзлую землю, и нам казалось, что мы слышим гул далекого боя в Сталинграде. Как нам хотелось туда, к своим солдатам на подмогу! Некоторые все-таки смогли уйти добровольцами, кто был постарше. Это мой двоюродный брат Василий Ерганов, братья Ямсковы — Василий и Константин, братья Маняевы — Григорий, Ва-

силлий, Федор и многие другие.

А мы, юнцы, вместе с девушками, женщинами и стариками остались. Работали на заводе, часто приходилось ночевать у своих станков. Мы не жалели своих сил, лишь бы внести частичку труда в общее дело Победы.

Но довелось-таки и нам немножко повоевать. Окончили мы в Пугачеве учебный батальон. Это я и мои товарищи — Владимир Вишняков, Виктор Васякин и сельские ребята Веревошкин и Якушкин, и развела нас судьба в разные стороны. Все попали на фронт, в разные воинские части. Уже после войны мы, кто остался в живых и вернулся в Балаково, вспоминали своих товарищей, гадали, где они да что с ними, кто-то в другом городе осел, а кто и пал смертью храбрых на поле боя.

Мало тех, старых балаковцев, дожило до этого праздника — Дня города. А жаль, посмотрели бы они, какой теперь стал их Балаково, какие теперь здесь люди жи-

вут! Но и те, кто еще жив, несмотря на старость и болезни, еще стараются что-то сделать для других: внуков-правнуков ли нянчат, со школьниками ли работают. Многих знаю по городскому совету ветеранов, в котором работаю. Сам кожу, когда пригласит, в школы, беседую с ребятами, рассказываю про то, как мы жили. Вот сейчас встала остро проблема национальных отношений. Это тут сказать — сложный это вопрос, давно этот конфликт зрел. Надо возрождать ленинский принцип межнациональных отношений.

Я стараюсь не замыкаться в себе, быть с людьми, потому что уверен: мой опыт может еще сослужить службу людям. И я рад, что многие коренные балаковцы думают так же. Я видел их на празднике города, я знаю, что они остаются с нами в делах и заботах нашего большого и такого красивого города.

Н. СОЛДАТОВ,
ветеран войны и труда.



Валентин Адамович Кутергин в ремонтно-механическом цехе объединения «Минудобрения» знает каждый. По двум причинам: он работает здесь более 15 лет, ветеран труда, многих рабочих сам обучил профессии и к тому же руководит бригадой, которая не раз выходила в число передовиков социалистического соревнования.

Бригада В. А. Кутергина ремонтирует технологическое оборудование производства минеральных удобрений. Чтобы выполнить ремонт качественно, нужно знать технологическую цепочку и устройство всех узлов, да к тому же иметь ловкие, сноровистые руки. Валентину Адамовичу в этом нет равных. Он стремится к тому, чтобы и все члены бригады работали на высоком уровне.

На снимке: В. А. Кутергин.

Фото С. КАРЕДИНА.

АЭС БЕЗ СЕКРЕТОВ

ДВЕРИ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВСЕХ

Практика последнего времени показала, что в ходе полемики по вопросам развития атомной энергетики, развернувшейся на страницах газет и журналов, нередко основные доводы «за» и «против» базируются на искаженной информации, на слухах и домыслах. Поэтому сегодня ставится жизненно важная задача — наладить четкую, планомерную работу по обеспечению населения и общественных организаций Балакова и Саратовской области объективной информацией по вопросам развития атомной энергетики и безопасной работы нашей АЭС.

Сегодня на атомной станции организуются лекции-экскурсии для представителей общественности и населения, проводимые ведущими специалистами — директором АЭС П. Л. Илатовым, главным инженером

Б. С. Самойловым, зам. главного инженера А. В. Михальчуком, начальником учебно-тренировочного пункта Э. И. Собинным, начальником отдела охраны труда и техники безопасности В. И. Басовым. Однако работа эта ведется пока стихийно в связи с тем, что до сих пор на АЭС не укомплектована справочно-информационная группа. Эта группа должна не только координировать работу с представителями общественности и населением, но и разрабатывать и распространять популярные брошюры, буклеты и проспекты по атомной энергетике и, в частности, по нашей АЭС. Хотя эта задача очень сложная, все же ею надо упорно заниматься. Например, нами подготовлен материал по безопасной работе АЭС, где есть ответы на многие вопросы, которые часто за-

даются на лекциях, проводимых нашими лекторами. Однако в течение полугода мы не можем отпечатать эту брошюру типографским способом, мешает бюрократический барьер. А ведь это был бы именно тот шаг, который помог бы повысить эффективность работы по формированию объективного общественного мнения о работе нашей станции.

Для этой же цели необходимо оборудовать специальное помещение со свободным доступом представителей общественности и населения, оснастить его техническими средствами. Это позволит знакомить население с основами знаний в области атомной энергетики, с конструкциями атомных электростанций, с их специфическими различиями, с вопросами радиационной безопасности на АЭС, а так-

же технико-экономическими показателями работающих электростанций на разных видах топлива. Немаловажное значение имеют экологические и специальные вопросы, а также сравнение АЭС с альтернативными источниками энергии.

В течение этого года АЭС посетили около двадцати делегаций, а в сентябре гостями станции были представители заводов судоремонта имени Дзержинского, общественность Коми АССР, секретари партийных организаций Саратова, а также участники Всесоюзного совещания химико-лесного комплекса.

А. КОЛЕСОВ,
председатель первичной
организации общества
«Знание» АЭС.

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

КАКИМ БЫТЬ СОЮЗУ?

Теперь уже ясно, что XXI съезд комсомола будет созван через несколько месяцев, в печати опубликованы для обсуждения варианты Уставов комсомола, в одном из которых предлагается организационный принцип руководства, которому участники встреч в Сургуте и Волжском дали название «демократическое единство».

Об этом и многом другом шла речь на первом заседании городского молодежного дискуссионного клуба. Подобные клубы организовывались на предприятиях, не всегда работа шла успешно по разным причинам, но одна была общая — неумение говорить, выражать свои мысли останав-

ливалось дискуссия в зародыше. Здесь же, на этом заседании, нашелся «детонатор» — участник Волжской встречи, секретарь комитета комсомола Дмитрий Сорокин. Он, в основном, и вел разговор, отвечал на вопросы.

Ясно, что комсомол страны находится в сложнейшей ситуации, когда его авторитет падает, а наряду с этим создаются новые молодежные организации и течения. Как сделать комсомол рабочим, как не отстать от пезда истории — об этом размышляли, спорили собравшиеся на диспут комсомольцы.

Главные страсти разгорелись вокруг вопроса о структуре ВЛКСМ.

— Территориальный признак давно устарел, — убеждал ребят Дмитрий, — надо посмотреть, на какой почве, объединяются молодые. В основном по интересам. Значит, надо и организации создавать по интересам.

Другими словами, Сорокин и его единомышленники за союзы в комсомоле.

На заседании клуба были подвергнуты анализу и те три варианта Устава, которые опубликовала «Комсомолка».

Второй вопрос, который тоже вызвал много споров, было отношение к неформалам.

А захотят ли, скажем, меломаны, вступить в наш союз? — спрашивали одни.

— При чем здесь меломаны, мы путаем политику с досугом. Поймите, мы — политическая организация, — отвечали другие.

Когда стала вырисовываться картина того Устава, который удовлетворял бы всех, возникло у многих желание быть услышанными со всеми своими замечаниями и поправками там, на съезде, где будет приниматься Устав. Но для этого надо четко сформулировать свои мысли. Поэтому решено составить редакционную группу во главе со вторым секретарем горкома ВЛКСМ А. Максимовым и на следующем занятии завершить работу над проектом.

И. СТЕПАНОВА.

УРОК В МУЗЕЕ

СКУЧНО НЕ БУДЕТ

Два года работает при детской экскурсионно-туристской базе гороно (ул. Ленина, 60) учебный музей древней истории. Музей невелик по площади, но богат по экспозиции, представленной в нем. Создан он по материалам туристических и археологических кружков и имеет три раздела: палеонтология края, археология края и этнография Поволжья. Учебный музей очень помогает интересно вести кружковую работу, но не замыкается только на кружках. Музей принимает экскурсантов из школ. Так, например, за 1987-88 гг. музей посетили 962 школьника, а в 1988-89 учебном году экскурсантов было уже 1220 человек. Побывали в музее учащиеся 11 школ города. Каков возраст экскурсантов? Мы рады всем. Думаем, что несмотря на разный возраст и разное развитие, ни первоклассникам, ни десятиклассникам скучно у нас не будет.

Музей уже приобретает известность в микрорайоне. В него все чаще заходят юные посетители группами по 2—5 человек, иногда во второй и третий раз, приводят с собой своих друзей.

СПАСИБО! Не забыли

Я трудилась в ДСУ-4, но по состоянию здоровья мне пришлось оставить работу, перейти на инвалидность.

Руководство ДСУ подержало меня морально и материально — мне бы-

Чаще всего посещают музей классами и просят провести обзорную экскурсию. Но наш музей может проводить и тематические экскурсии. Пока этой возможностью воспользовались только две школы. Приходили на тематические экскурсии слушатели исторических факультативов средних школ №№ 15 и 17. СШ № 17, кроме того, проводила в нашем музее уроки - экскурсии по биологии по теме «Происхождение человека» и по истории 7-го класса по теме «Племена, населявшие наш край в древности».

Музей может также предложить тематические экскурсии не только по древней истории края, но и по географии 7-го класса и общей биологии 9-го класса по теме «Палеонтологические доказательства эволюции». Разрабатываются темы «Из истории религий» и «Народы Поволжья», которые могут быть использованы как для классов часов, так и для уроков географии и истории.

Приходите к нам в музей.

Н. ПОПОВА.

А. ФРОЛОВА.

ПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ ВАШЕ МНЕНИЕ

Бюро социологических исследований Госкомстата СССР провело в сентябре изучение мнения населения о ходе перестройки социально-культурной сферы. Анкеты одновременного выборочного обследования мнения населения в Балакове и Балаковском районе заполняли 74 человека, или 33 семьи.

Как они оценивают обеспеченность микрорайона услугами поликлиники, амбулаторий: 19 человек на этот вопрос ответили, что в их микрорайоне они отсутствуют, 18 человек — их недостаточно, и 37 человек — этих предприятий достаточно; предприятий общепита: 5 человек ответили, что в их микрорайоне отсутствуют, 24 — их недостаточно, 45 — достаточно; предприятий бытового обслуживания населения: 9 — отсутствуют, 22 — недостаточно, 43 — достаточно; предприятий торговли: 1 — отсутствуют, 36 — недостаточно, 37 — достаточно; предприятий жилищно-коммунального хозяйства: 3 — отсутствуют, 34 — недостаточно, 37 — достаточно; детских садов, яслей: 19 — недостаточно, 55 — достаточно; школ: 1 — отсутствуют, 18 — недостаточно, 55 — достаточно; кино; театров: 22 — отсутствуют, 15 — недостаточно, 37 — достаточно; библиотек: 13 — отсутствуют, 8 — недостаточно, 53 — достаточно; музеев, театров: 51 — отсутствуют, 11 — недостаточно, 12 — достаточно; предприятий общественного транспорта: 3 — отсутствуют, 18 — недостаточно, 53 — достаточно; отделений связи: 3 — отсутствуют, 7 — недостаточно, 64 — достаточно.

Удовлетворены ли они работой предприятий, обслуживающих их населенный пункт, за последние 3—4 года:

поликлиник, амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов: 34 человека ответили, что удовлетворены, 30 — не совсем удовлетворены, 10 — неудовлетворены;

предприятий общепита: 8 человек — удовлетворены, 41 — не совсем удовлетворены, 4 — неудовлетворены;

предприятий бытового обслуживания: 22 — удовлетворены, 32 — не совсем удовлетворены, 11 — неудовлетворены;

предприятий торговли: 9 — удовлетворены, 36 — не совсем удовлетворены, 29 — неудовлетворены;

жилищно-коммунальных хозяйств: 4 — удовлетворены, 19 — не совсем удовлетворены, 34 — неудовлетворены;

общественного транспорта: 43 — удовлетворены, 26 — не совсем удовлетворены, 5 — неудовлетворены.

Как, на их взгляд, изменилось в целом положение на их месте жительства за последние три-четыре года?

в снабжении продовольственными товарами: 18 человек ответили — улучшилось, 27 — наметилось улучшение, 5 — не изменилось, 1 —

наметилось ухудшение, 19 — ухудшилось, 4 — затрудняюсь ответить;

в снабжении промтоварами: 1 — наметилось улучшение, 23 — не изменилось, 5 — наметилось ухудшение, 42 — ухудшилось, 2 — затруднились ответить;

в медицинском обслуживании: 5 — улучшилось, 3 — наметилось улучшение, 36 — не изменилось, 5 — наметилось ухудшение, 8 — ухудшилось, 17 — затруднились ответить;

в оказании неотложной скорой помощи: 5 — улучшилось, 12 — наметилось улучшение, 34 — не изменилось, 1 — наметилось ухудшение, 21 — затруднились ответить;

в оказании жилищно-коммунальных услуг: 2 — улучшилось, 2 — наметилось улучшение, 21 — не изменилось, 10 — наметилось ухудшение, 24 — ухудшилось, 14 — затруднились ответить;

в ремонте жилья: 28 — не изменилось, 4 — наметилось улучшение, 25 — ухудшилось, 17 — затруднились ответить.

Насколько они удовлетворены работой местных советских и хозяйственных органов по решению социально-бытовых проблем? 4 человека ответили, что удовлетворены, 20 — не совсем удовлетворены, 35 — неудовлетворены, 15 — затруднились ответить.

Какие виды услуг следует преимущественно развивать? Большинство ответило: общественное питание, бытовое обслуживание, обеспечение продуктами и товарами, культурную работу, личные подсобные хозяйства, предоставление путевок в дома отдыха, санатории, предоставление жилья, яслей, садовых участков, жилищно-коммунальные услуги, медицинское обслуживание.

Что вызывает у вас наибольшее беспокойство и неудовлетворенность? Были даны ответы: жилищные условия, отсутствие коммунальных удобств, плохое медицинское обслуживание, плохое обеспечение продуктами питания и их качество, недостаток промышленных товаров и их качество, рост цен на товары и услуги, материальное положение семьи, загрязнение окружающей среды, нарушение социальной справедливости.

Какова, на их взгляд, самая острая проблема? Ответы были такие: жилищные условия, загрязнение окружающей среды, нарушение социальной справедливости.

Какие из проблем волновали вас больше всего 3—4

года назад? На этот вопрос были даны такие ответы: жилищные условия, плохое обеспечение продуктами питания и их качество, недостаток промышленных товаров и их качество, рост цен на товары и услуги, материальное положение семьи, загрязнение окружающей среды, работа общественного транспорта.

Ожидаете ли вы в ближайшие 1—3 года улучшения положения с ассортиментом и качеством товаров и услуг, в бытовом и медицинском обслуживании? На этот вопрос ответили: заметного — 3, некоторого — 18, нет — 30, затруднились ответить — 23.

В какой мере вы удовлетворены: возможностью подписки на газеты и журналы? Удовлетворены — 61 человек, изданием литературы на родном языке — 20 удовлетворены, 26 — не совсем удовлетворены, 12 — неудовлетворены, 12 — затруднились ответить.

Программами Центрального телевидения и радио удовлетворены все.

Сохранением памятников культуры: удовлетворены — 3, не совсем удовлетворены — 10, неудовлетворены — 28, затруднились ответить — 20;

Что необходимо для улучшения ведения личного подсобного хозяйства? На этот вопрос были даны такие ответы: ремонт и строительство жилья и надворных построек, обеспечение строительными материалами, продажа автомобилей, мотоциклов и других транспортных средств.

Какие из мероприятий отвечают на ваш взгляд, принципам социальной справедливости? Пособие малообеспеченным: 45 — отвечают, 19 — не отвечают, 10 — затруднились ответить;

талоны на продукты по месту жительства: 24 — отвечают, 47 — не отвечают, 3 — затруднились ответить;

предоставление жилья по месту работы: 51 — отвечают, 16 — не отвечают, 7 — затруднились ответить;

распродажа товаров на предприятиях и в учреждениях: 24 — отвечают, 41 — не отвечают, 9 — затруднились ответить;

различные денежные выплаты за счет средств предприятий: 41 — отвечают, 25 — не отвечают, 8 — затруднились ответить;

персональные пенсии: 9 — отвечают, 45 — не отвечают, 8 — затруднились ответить;

специальное обслуживание отдельных категорий руководящих работников: 59 — не отвечают, 15 — затруднились ответить;

предоставление ведомственных (государственных) дач: 2 — отвечают, 58 — не отвечают, 14 — затруднились ответить;

развитие платных медицинских услуг: 5 — отвечают, 50 — не отвечают, 19 — затруднились ответить.

Горрайотдел статистики.



Выполнять отделочные работы по заказу жильцов — дело непростое: надо угодить вкусам и требованиям каждого. Однако Татьяна Николаевна Алпатова, маляр управления отделочных работ Жилстроя, с этой ответственной задачей не только успешно справляется, но и норму выработки перевыполняет.

Она — член бригады, которой руководит опытный бригадир В. И. Поликарпова. Девиз бригады — высокая производительность труда, отличное качество.

За 15 лет работы Татьяна Николаевна накопила и опыт, и знания, которыми щедро делится с молодыми рабочими.

На снимке: Т. Н. Алпатова.

Фото С. КАРЕДИНА.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Многие жители Балакова помнят момент перекрытия Волги. Помнят атмосферу праздника, которая сопутствовала этому событию. Люди, столпившиеся на берегу, искренне радовались победе над могучей русской рекой.

Конечно, сейчас отношение к той победе несколько другое. Но не надо забывать, что современный город Балаково начинался в том числе и с Саратовской ГЭС.

Алексей Алексеевич Криворучко, старший мастер силового участка электростанции, родился и вырос в «старом городе». Сюда на участок пришел работать электрослесарем, здесь же стал старшим мастером, без отрыва от производства окончил техникум.

Работа, которую выполняет коллектив его участка, мало сказать, что ответственная. Капитальный и текущий ремонт воздушных выключателей приходится вести в условиях, когда рядом находятся ячейки соседних выключателей под напряжением 220 и 500 киловольт. Как говорят сами рабочие, если что — останутся одни тапочки. Конечно, шутка мрачноватая, но суть отражает точно. С электричеством шутки плохи, поэтому дисциплина, четкое планирование работ и постоянный контроль — основа безаварийности. Лишний раз напомнить об этом — не помешает, считает старший мастер.

Основная черта характера А. А. Криворучко, которую, может быть, не всегда правильно воспринимают рабочие участка, пунктуальность и даже некоторая

О НАБОЛЕВШЕМ Обещаниям не верим

Обращаются к вам жильцы домов №№ 94, 96, 98 по ул. Шевченко. Вот уже 20 лет мы живем в этих домах, и ни разу за это время в них не проводился ремонт.

Текущий ремонт в своей квартире каждый квартиросъемщик делает сам, но как же быть с подъездами? Перед каждым из них разрушены лестницы, отсутствуют подъездные дороги, тротуары, в антисанитарном состоянии находятся подвалы.

А перед домом № 96 вот уже 20 лет стоит лужа, от которой по всему дому распространяется зловоние. На многочисленные наши жалобы в ЖЭУ-6 ПО «Химволокно» и в управлении предприятия получаем только обещания, которым больше не верим.

Э. КОЗЛОВА и другие.

С.Ф. КИТАЕВ

На 76-м году жизни скончался член КПСС с сентября 1939 года, персональный пенсионер Китаев Сергей Федорович.

С. Ф. Китаев родился в 1914 году в городе Балаково Саратовской области.

Свою трудовую деятельность начал в 1930 году. Был на профсоюзной и комсомольской работе в г. Балаково. С 1941 по 1944 год работал секретарем Балаковского райкома ВЛКСМ. С 1944 года С. Ф. Китаев на партийной работе. Заведовал организационным отделом, избирался секретарем Балаковского райкома КПСС. С 1947 года С. Ф. Китаев на хозяйственной работе. Работал заместителем директора промкомбината, заведующим торговым отделом райпотребсоюза. С 1949 по 1953 работал директором Балаковского торгового отдела, с 1953 года работал председателем райпотребсоюза. С 1965 и до ухода на пенсию в 1975 году возглавлял трудовую коллекцию городского торгового отдела.

С. Ф. Китаев принимал активное участие в деятельности городской партийной организации, общественной жизни города. Длительное время возглавлял городской совет ветеранов партии и Ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ, проводил большую работу по воспитанию молодежи.

Трудовой путь С. Ф. Китаева отмечен тремя медалями.

Все, кто знал и трудился с С. Ф. Китаевым, отмечают его трудолюбие, принципиальность, внимательное отношение к людям.

Светлая память о Сергее Федоровиче Китаеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Балаковский горком КПСС, партийная организация городского торгового отдела ВЛКСМ, городской совет ветеранов войны и труда с глубоким прискорбием извещают о кончине члена КПСС с сентября 1939 года персонального пенсионера КИТАЕВА Сергея Федоровича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Раскопали и... забыли

Много-много лет назад тротуар около дома № 131 по улице Ленина был в отличном состоянии. Но время идет... И сейчас от него осталось разве что название. А все благодаря коммунальщикам, которые всякий раз, когда проводили земляные работы во дворе, заодно ломали и пешеходную дорожку. Правда, ямы потом они засыпали, а вот восстанавливать асфальт почему-то забывали. Может, это происходит из-за того, что руководители ЖКУ ПО «Химволокно» не ведут за их работой должного контроля?

СТОРОСТЕНКО.

